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доцент кафедри фінансів, 
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Луцький національний технічний університет,

м. Луцьк, Україна

СТАЛИЙ РОЗВИТОК ТА ФІНАНСОВІ ІННОВАЦІЇ: ВИКЛИКИ, 
ПЕРСПЕКТИВИ ТА МОЖЛИВОСТІ

Сучасний етап розвитку суспільства визначається необхідністю поєднання 
економічного зростання, соціальної стабільності та екологічної безпеки. У цьому 
контексті сталий розвиток стає основою для формування інноваційних стратегій, 
які дозволяють адаптувати бізнес, економіку та фінансову систему до 
глобальних викликів. Інтеграція передових технологій у фінансовий сектор 
сприяє підвищенню ефективності управління ресурсами, забезпеченню прозорості 
фінансових потоків і створенню нових можливостей для відповідального
інвестування.

Ми погоджуємося з думками таких вчених як Мельник В.В. та Поліщук 
О.М., що «з підвищенням економічної ефективності використання ресурсів та 
впливу на якості довкілля, сучасний етап суспільного розвитку, який ґрунтується 
на засадах концепції стійкого розвитку, передбачає, що провідну роль починає 
відігравати екологічна складова життя» [2]. У сучасних умовах глобалізації 
сталий розвиток стає ключовим фактором економічної та соціальної стабільності 
держав. Він базується на балансі між економічними, соціальними та екологічними
аспектами. Важливими факторами забезпечення  цього процесу є ефективне 
використання природних ресурсів, розвиток інституційного середовища та 
інтеграція у світові економічні процеси. Глобалізація створює виклики та 
можливості для країн, зокрема вимагаючи нових підходів до стратегічного 
управління економікою, розвитку міжнародних партнерств і впровадження 
екологічних ініціатив.

Нам імпонує думка вченої Кифяк В.І., що «у сучасному середовищі, де 
бізнес стикається з численними глобальними викликами, такими як війни, зміни 
клімату, вичерпання ресурсів та соціальна нерівність, підприємства повинні 
шукати інноваційні стратегії, які дозволяють їм не тільки вижити в умовах цих 
викликів, але й сприяти сталому розвитку в умовах невизначеності та постійних 
флуктуацій» [1]. Водночас інноваційні стратегії бізнесу набувають важливості 
у контексті сталого розвитку. Для підвищення конкурентоспроможності бізнес-
структури мають адаптуватися до мінливих умов ринку, впроваджувати 
інноваційні технології та дотримуватись принципів соціальної та екологічної 
відповідальності. Запропонована модель реалізації стратегії інноваційного сталого 
розвитку включає синергію науки, бізнесу та держави, використання доступних
інновацій та інтеграцію ESG-підходів. Вона передбачає впровадження 
ресурсозберігаючих технологій, циркулярної економіки та соціальних інновацій. 
Зрештою, поєднання сталого розвитку та інновацій сприяє економічному  
зростанню, розв’язанню екологічних проблем і соціальному добробуту. Це 
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створює підґрунтя для стійкого економічного розвитку, мінімізує ризики 
ресурсного виснаження та забезпечує стабільність бізнесу в довгостроковій 
перспективі.

Дійсно, як слушно зауважує Таранич О.В. та Бурківська Т.О., що «інновації 
відіграють ключову роль у формуванні конкурентоспроможності підприємств 
у рамках сталого розвитку; інтеграція інноваційних стратегій дозволяє 
підприємствам не лише швидко реагувати на зміни в зовнішньому середовищі, 
але й створювати нові можливості для росту та розвитку» [4]. Застосування 
інновацій у поєднанні зі ключовими принципами сталого розвитку сприяє не 
лише зростанню економічної ефективності підприємств, а й зміцненню 
їх репутації в очах інвесторів, партнерів і споживачів. Бізнес-структури, що 
впроваджують екологічно чисті технології, використовують ресурси ефективніше та 
мінімізують негативний вплив на довкілля, отримують доступ до нових ринків 
і фінансових інструментів, таких як «зелені» облігації чи ESG-інвестування. Крім 
того, розвиток корпоративної соціальної відповідальності підвищує довіру до 
бренду, що сприяє формуванню стійкої клієнтської бази. Отже, інновації та 
сталий розвиток стають синергійними чинниками, які визначають перспективність
бізнес-моделей майбутнього.

Найновішими фінансовими технологіями є: RegTech (регулюючі 
технології), SupTech (наглядові технології), BigData (великі дані), SmartData
(«розумні» дані), мобільні технології, роботизація та машинне навчання, 
технологія розподілених реєстрів, Open API (відкриті інтерфейси), AI (штучний 
інтелект). На думку вчених Сундук Т.Ф., Бабенко-Левада В.Г., Скорба О.А. та 
Чорновол А.О., «ці технології представляють собою інноваційні фінансові 
інструменти, які застосовуються підконтрольними фінансовими установами для 
підвищення ефективності дотримання нормативних вимог і управління ризиками; це 
дає змогу фінансовим установам швидше та з меншими витратами впроваджувати
вимоги внутрішнього контролю» [3]. Впровадження найновіших фінансових 
технологій у поєднанні з принципами сталого розвитку сприяє створенню 
прозорої, відповідальної та інклюзивної фінансової системи. Використання 
RegTech і SupTech підвищує рівень відповідності нормативним вимогам, що 
зменшує фінансові ризики та сприяє сталому економічному зростанню. 
Технології BigData і SmartData дозволяють аналізувати екологічні, соціальні та 
управлінські фактори, допомагаючи інвесторам ухвалювати відповідальні 
рішення. Розподілені реєстри та Open API сприяють розвитку «зеленого» 
фінансування та фінансової інклюзії. Отже, фінансові інновації стають ключовими 
драйверами сталого розвитку, забезпечуючи баланс між прибутковістю та 
соціальною відповідальністю. 

Отже, сталий розвиток та інновації є невід’ємними елементами сучасної 
економіки, що забезпечують баланс між економічним зростанням, екологічною
безпекою та соціальною відповідальністю. Інтеграція фінансових технологій 
сприяє підвищенню ефективності управління ресурсами та мінімізації ризиків, 
формуючи основу для довгострокової стабільності.
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ДОСЛІДЖЕННЯ КРИТЕРІЇВ ЕФЕКТИВНОСТІ ДІЯЛЬНОСТІ 
ПРОМИСЛОВИХ ПІДПРИЄМСТВ

Ефективність діяльності промислових підприємств є ключовим 
показником їх конкурентоспроможності, фінансової стабільності та потенціалу 
розвитку [1, 4]. Дослідження критеріїв ефективності дозволяє оцінити, наскільки 
раціонально використовуються ресурси підприємства, як успішно реалізуються 
його стратегічні цілі та виявити слабкі місця в управлінні. У сучасному бізнес-
середовищі, що характеризується швидкими технологічними змінами та 
жорсткою конкуренцією, визначення та оптимізація цих критеріїв стає 
невід'ємною частиною управлінських процесів [2, 5, 11, 14].

В сучасних умовах ринкових перетворень господарюючі суб'єкти 
намагаються максимізувати свої доходи та мінімізувати витрати на їх 
забезпечення.  Адекватне  оцінювання економічного положення промислового 
підприємства в кожний момент часу, оцінювання його ефективності, 
економічності, продуктивності та результативності по наявним результатам  
господарської діяльності представляється надзвичайно важливим елементом  для 
розробки науково обґрунтованої економічної та виробничої політики 
підприємства, постановки виробничих завдань, які повинні бути реально 
досягнуті для розвитку та вдосконалення механізму виробничо-комерційної 
діяльності підприємства. В економічній літературі має міс це достатньо велика 
кількість  методичних матеріалів з визначення ефективності, економічності, 
продуктивності та результативності діяльності підприємства [3, 6, 10, 13]. Різний 
підхід до їх трактування та визначення ґрунтується, на наш погляд, на 
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